

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Верховниковой Т.С.

«Прогноз и профилактика развития синдрома гиперстимуляции яичников у женщин старшего репродуктивного возраста в протоколах ЭКО», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология

Исследование направлено на профилактику развития синдрома гиперстимуляции яичников (СГЯ) у женщин старшего репродуктивного возраста, получающих помочь в протоколах ЭКО. Согласно современным литературным данным, частота СГЯ достигает 10-33% во всех протоколах ЭКО и не имеет тенденции к снижению, несмотря на обновляющиеся способы проведения стимуляции овуляции. В связи с чем работы по снижению этого грозного ятрогенного осложнения продолжают оставаться актуальными.

Автором установлено, что критериями риска развития СГЯ у женщин старшего репродуктивного возраста является хроническая соматическая и гинекологическая патология, значительно снижающая адаптационные резервы женского организма. В частности указано, что особое значение имеют такие заболевания, как анемия, хронические заболевания желудочно-кишечного тракта (преимущественно печени и желчевыводящих путей), астено-невротический синдром. Из гинекологической патологии наиболее актуальной в плане развития СГЯ автор указывает сальпингит и оофорит, дисфункцию яичников, тазовые перитонеальные спайки, воспалительные болезни матки и эндометриоз. В процессе проведения исследования диссертантом установлено, что параметры овуляторного резерва, определяемые УЗ методами исследования, у женщин старшего репродуктивного возраста не коррелируют с уровнем эстрадиола в сыворотке крови и параметрами MIS, учитывающимися в протоколах ЭКО. Диссертантом предложено, в целях профилактики развития СГЯ применение длинного протокола ЭКО с использованием отсроченной ПЭ с предварительной фармакологической коррекцией гемостазиологических и биохимических показателей.

Выводы и практические рекомендации, представленные в автореферате обоснованы и соответствуют поставленным задачам.

Диссертационная работа Верховниковой Т.С. «Прогноз и профилактика развития синдрома гиперстимуляции яичников у женщин старшего репродуктивного

возрастав протоколах ЭКО» представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной теме современной гинекологии, полностью соответствует требованиям п.п.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 №335), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Верховникова Т.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – Акушерство и гинекология.

Я, Смолькина Антонина Васильевна, согласна на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.085.04.

432017, г. Ульяновск, ул. Л. Толстого, д.42
ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный университет»
тел:8(8422) – 44-23-60
сот. 89272727749
сайт организации: <http://www.ulsu.ru>
e-mail: smolant1@yandex.ru

Профессор кафедры госпитальной хирургии, анестезиологии,
реаниматологии, урологии, травматологии и ортопедии
медицинского факультета им. Т.З. Биктимирова
Института медицины, экологии и
физической культуры ФГБОУ ВО «Ульяновский
государственный университет» Министерства образования и науки РФ
Доктор медицинских наук, доцент  Антонина Васильевна Смолькина

Подпись профессора Смолькиной А.В. заверяю:

Ученый секретарь Ученого Совета
федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Ульяновский государственный университет»
Министерства образования и науки

Российской Федерации
«3 » 10 2017г.

Литвинко Ольга Александровна

